



■奋斗百年路 启航新征程

“一开始还看手机,听着听着就被拉入讲解中”

高淑贞的大白话 为啥魅力这么大

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰 支倩倩

“抓党建并不是咋咋呼呼,不干实事,党员群众没人听你的”“学习党的思想,重在悟”……党建引领乡村振兴,让济南章丘区三涧溪村全国闻名,近两年已有数十万人慕名到此参观学习。学习热潮的背后,除了三涧溪村乡村振兴亮眼的成绩单,更离不开村党委书记高淑贞的“大白话”。

延伸阅读

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 王杰

热潮

每天平均八个团

“方言俗语信手拈来,听了高书记的讲解,才知道党的理论方针可以讲得这么有趣。”5月6日上午,章丘三涧溪村村史馆内不时传来欢声笑语,教师张华原本以为此次学校组织的党建参观会像以往那般严肃紧张,但村党委书记高淑贞半个小时的讲解却让她在一阵阵笑声当中度过,并从中有所悟、有所得。

与张华一样,听完高淑贞的讲解,现场不少党员都觉得这趟三涧溪之行“来得很值”。“她对党的理论政策吃得很透,而且说的都是大白话,听完很受用”“语言朴实幽默,结合三涧溪村的发展实例,很让人信服”“高书记讲的乡村治理经验通俗易懂,而且可复制性强”……

“高书记能跟您合个影吗?”“高书记能加您微信吗?”“高书记,您能去我们那儿,给我们作演讲吗?”……参观学习的团体一拨接一拨,但每次讲解一结束,高淑贞总会被团团围住。

当日来三涧溪村参观学习的团体一拨接着一拨,仅一个上午,三涧溪村村史馆便接待了4个党建学习团体,此外还不乏三三两两的散客。

“最多的时候一天能接二十多个团,现在平均一天八个团。”高淑贞介绍,现在来三涧溪村里参观学习的党员群众越来越多,2019年接待近10万人,2020年则超过10万人,直接带动起三涧溪村红色旅游产业的兴起。

魅力

“掌声笑声说明一切”

学习三涧溪村党建先进经验的“热潮不减”,离不开三涧溪村乡村振兴的亮眼成绩单。

“农村富不富,关键看支部”。三涧溪村共3300多人,十几年前曾是出了名的脏乱穷村。直到2004年,高淑贞担任三涧溪村村党支部书记后,三涧溪村开始了乡村振兴之路。

担任村书记的16年来,从收回村集体资产,到修路,到完善水、电、路、医、学、住等基础设施,再到修建塑胶跑道、法治文化广场、康



高淑贞(右)在为参观者作讲解。

养休闲区……桩桩件件实事,高淑贞都干到了群众心里去。

“在她的带领下,我们村路通了,村民住上了楼房,腰包也鼓起来了。”富起来的不仅是村民赵顺利,三涧溪的村民们皆是如此。

据统计,2018年三涧溪村集体收入263万元,到了2019年,增长至303万元,2020年底有望突破1000万元;村民人均收入年均增长10%以上。

成绩是根本,而热潮不减,同样离不开村书记高淑贞的“大白话”。

“这些年,我拢了人心,带领群众致了富,也没有什么窍门,‘尚方宝剑’就是习总书记的教导,一门心思抓党建。”问及经验,高淑贞的回答很朴实,“抓党建并不是咋咋呼呼不干实事,那样的话党员群众没人听你的。”

“车轱辘一转,就赚钱。”谈到合作社经济,高淑贞将村里的各个合作社比作一辆辆火车,“我们村党委为其铺设轨道,凡是想干事、想作为的村民,都可以上车。”

类似的“大白话”金句,高淑贞在讲解时,常脱口而出。

“一开始不少人还看手机,但渐渐地,我们都被她拉入她的讲解中,很厉害,掌声、笑声说明了一切!”大学生党员李玲说。

窍门

擅“讲”更要善“悟”

听完高淑贞的几场讲解,记者发现尽管高淑贞每次讲解的侧重点会有所调整,但无论如何变化,她总能把大主题转化为小切口,把

书面语变成口头语,时而激情奔放,时而平实舒缓,十分引人入胜。

“种小麦是第一产业,小麦熟了磨成面粉是第二产业,做成馒头卖给别人是第三产业,如果这些产业都是一个人做,那就是产业融合。”啥是三产融合,高淑贞会用老百姓都熟悉的“种小麦”来解释。

“自己一个人全干了,收益并不能最大化,还需要分工。”顺着这一思路,高淑贞进一步讲解产业融合该如何分工,如何因地制宜发展产业等乡村振兴发展道路。

而她章丘话里夹着普通话的独特语言,更让她感觉到她的自信,更让她的表达通俗易懂,也让听众在轻松快活的气氛中感受到党建理论的魅力。

“一开始要先做些‘急功近利’的”“要哪里痒痒哪里挠”“头疼治头,脚疼治脚”“先治好了疼,然后再找疼的原因。然后才能实现最终‘高大上’的目标”……当被问及如何深入群众,当好一名村书记,高淑贞的“大白话”引来一阵掌声。

听过高淑贞讲解的人都说,她的讲解有“魂”,有理论的深度。之所以有“魂”,在高淑贞自己看来,不仅擅“讲”,更善“悟”。“政策文件只有自己学习透彻了,悟透了,自己研究全面了,讲起来才能以理服人”。

“这里面有很多‘真金白银’,学好文件就能挖出宝贝来”。党的十八大以来,习近平总书记的重要讲话,中央、省市出台的一系列重要的涉农惠农文件,高淑贞已

烂熟于胸。

带动

已经有徒弟“出徒”

“用大白话来讲述、来学习党的理论政策,是我们村的最大特色。”三涧溪村团支部书记叶贵芬担任讲解员已有3年多。

刚担任三涧溪村讲解员时,如何让讲解既接地气又不乏理论深度,叶贵芬颇为苦恼。

“她手把手地教我们要讲啥、该咋讲。她说,我们都是经历者,参与者,让我们结合自身变化来讲述。”在这样的悉心指导下,叶贵芬很快“出徒”,“上学时高书记曾经当过我的老师,那时我就是她的体育委员,现在我还是她的兵。”

高淑贞的“大白话”,不只是参观团体,三涧溪村村民也很受欢迎。靠着这种“大白话”的魅力,在三涧溪村党员尤其是青年党员们理论学习的积极性都大幅提高。

“啥叫战略,啥叫战术?”学习文件时,看到乡村振兴战略这一词,村党委成员叶贵芬很困惑。不过听完高淑贞的一番讲解后,她恍然大悟。“高书记拿两个人打仗来比喻,‘收拾对方’就是战略,有战略就必须有战术,‘打一耳光、踢一脚’就是战术。”

“不回村里参加学习的话,就感觉心里不踏实,离着党远了。”尽管平日在济南工作居住,但每月15号回村参加村全体党员大会,已成为村民党员马飞雷打不动的习惯。

「病毒不管你丑俊,不认人」 动员接种新冠疫苗,高淑贞这样说

“病毒不管你长得丑俊,不认人,打疫苗可以产生抗体,保护我们。”在动员村民积极接种新冠病毒疫苗时,济南章丘区三涧溪村党委书记高淑贞说,国家耗费人力物力财力,免费给我们打疫苗,多么好的事情!听到高书记的话语,那些内心存在一些“小九九”的村民彻底打消了顾虑。

记者了解到,日前三涧溪村大力推进18-59岁人群新冠病毒疫苗的免费接种工作。村委会干部不断在村里的服务微信群发出通知,让广大村民踊跃报名,积极参加疫苗接种。

可是,通知已经发出几天了,报名人数参加疫苗接种的村民却为数不多,大多数人持观望态度。

针对这种情况,高淑贞亲自上阵,走到哪里,宣传到哪里。曾经的大喇叭小音箱再次发挥基层宣传作用,因地制宜,把宣传效果最大化,将疫苗接种宣传工作做到百姓心中。

考虑到村民接种疫苗有可能遇到的困难,三涧溪村组织开通疫苗接种“专线”,点对点免费接送需要接种疫苗的村民。“国家政策好,给老百姓免费接种疫苗,村里还免费车接送,高书记亲自组织,真的是服务到家了”,三涧溪村去接种疫苗的群众说。

“和村民交流就要实实在在的,把国家的政策吃透,理解透,然后转化成老百姓听得懂的话,讲给村民听。”高淑贞说,只要是为村民办实事,无论干啥都会有底气。记者了解到,三涧溪村已全面开展18-59岁人群疫苗接种工作,应接种1926人,目前已经接种1180人。

厢式电梯事故自救常识



随着城市建设的迅猛发展,高楼越来越多,厢式电梯已经成为高楼大厦的标配,带给人们出行便利的同时,如果因乘坐或操作不当也会存在一些安全隐患。如:突然冲顶或坠落,打不开门等。如果遇到类似情形事故,你知道如何自救吗?

1. 利用内置警铃、对讲系统呼叫救援,若无人应答,可用手机拨打119或110。与外界联系未果时,可有间隔地呼喊或拍打梯门。
2. 保持冷静,保存体力切忌惊慌失措,仔细观察,沉着应对。
3. 被困时强行扒门、乱蹦乱跳或自行打开安全窗爬到电梯顶部等

行为,会带来不堪设想的严重后果。

4. 乘坐电梯时,如电梯有非正常加速失重、超重感,应迅速按下每层楼按键,电梯有可能会中途停止。

5. 当发生坠落时,将头部和背部紧贴电梯内墙呈一条直线,利用电梯内墙保护脊椎。如有扶手,要紧握扶手,如果没有,则双手抱颈,弯曲膝盖,踮起脚尖,做好防冲击姿势。

6. 进出电梯不要长时间一脚踩楼层一脚踩轿厢,避免电梯突然运行造成严重后果。

7. 使用拐杖、乘坐轮椅、穿高跟鞋乘坐电梯时,应注意轿厢与楼层之间的缝隙,避免卡住。

8. 不要在电梯轿厢内蹦跳、打闹、摇晃,发生火灾、地震等紧急情况时禁止使用电梯。

(来源:中国应急信息网)

履行行政处罚决定催告书

沐综执催字[2020]1020号

王永生:
你(单位)未经依法批准,擅自于2014年5月在临沭街道于店村集体土地建设房屋过程中,造成耕地(基本农田)破坏,违反了原《中华人民共和国土地管理法》第三十六条的规定。根据原《中华人民共和国土地管理法》第七十四条、《基本农田保护条例》第三十三条的规定,我局已于2020年9月1日作出《行政处罚决定书》[2020]1020号,并于2020年9月1日向你送达。

你至今尚未履行:
1. 责令30日内改正或者治理;
2. 处破坏耕地(基本农田0.34亩)开垦费1倍的罚款,计款:17000.00元(大写:人民币壹万柒仟元整)。

依照《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,我局现催告你自觉履行。

本催告书送达十日后,如你仍未履行,我局将向人民法院申请强制执行。

联系人:王岩
电话:0539-6219110
地址:正大街与光明路交会处
临沭县综合行政执法局
2021年3月16日

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

- 客户部: 85196192 85196239
专刊策划中心: 85193072
汽车事业中心: 85196533
房产事业中心: 85196379
健康民政新闻事业部: 85193749
教育新闻事业部: 85196867
财经新闻事业中心: 85196145
产经新闻事业中心: 85196807
风尚齐鲁全媒体中心: 85196380
文旅全媒体中心: 85196613
地方事业部: 85196188
招聘、分类广告部: 85196199
视频中心: 82625465
互联网与科技事业部: 85196382
大数据运营中心: 85193193

天桥区自然资源局 组织观看警示教育片

为进一步加强党员干部党性党风党纪的教育,5月7日,天桥区自然资源局组织副处级以上干部观看《纪法高悬 警钟长鸣》警示教育片,深刻剖析了以权谋私的典型案例。大家纷纷表示,要筑牢自身拒腐防变的思想道德防线,做到防微杜渐,警钟长鸣。

会议要求,把观看警示教育片与当前的党史学习教育紧密结合,进一步加强队伍建设,努力将廉政理念转化为干部职工廉洁勤政的自觉行动,使廉政教育成为常态化。会议强调,副处级以上干部要高度重视,正确认识当前自然资源系统党风廉政建设和反腐败斗争面临的形势和任务,找准前进方向,理清工作思路,加强自身建设,树立自然资源部门务实高效、清正廉洁的良好形象。